



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 91 (13.688)

Цена в розницу – свободная

ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ВСТРЕТИЛСЯ С ЗАМЕСТИТЕЛЕМ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ВЕЛИКОБРИТАНИИ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев
15 мая в ходе краткой технической остановки в аэропорту г. Лондона встретился с заместителем министра иностранных дел Великобритании Аланом Дунканом.

Об этом сообщает пресс-служба Президента Узбекистана.

В ходе беседы глава нашего государства особо отметил важность эффективной реализации имеющегося большого потенциала двустороннего сотрудничества.

Важное внимание уделено интенсификации контактов на различных уровнях, развитию практического взаимодействия, продвижению совместных программ и проектов в торгово-экономической, инвестиционной, инновационной, финансовой, культурно-гуманитарной и других сферах.

Заместитель министра иностранных дел передал Президенту Узбекистана Шавкату Мирзиёеву приветствия и наилучшие пожелания от

имени Премьер-министра Великобритании Терезы Мэй.

Алан Дункан высоко оценил осуществляемые в нашей стране реформы на современном этапе, а также активные усилия Узбекистана по обеспечению безопасности, стабильности и устойчивого развития в регионе, в том числе успешное проведение Международной конференции по Афганистану в марте этого года в Ташкенте.

Выражена готовность британской стороны к укреплению полномасштабного сотрудничества между двумя государствами.

После технической остановки в Лондоне Президент нашей страны вылетел в США.

УЗА.

В Ташкенте 15 мая состоялось очередное заседание Германо-Узбекского делового совета.

НОВЫЙ ЭТАП В СОТРУДНИЧЕСТВЕ ДЕЛОВЫХ КРУГОВ НАШЕЙ СТРАНЫ И ГЕРМАНИИ

В нем приняли участие представители министерств и ведомств, компаний и концернов двух стран, ответственных за внешнеэкономические связи, торговлю, инвестиции, финансовую сферу, индустрию стройматериалов, сельскохозяйственное машиностроение, автомобильную, химическую, электротехническую промышленность, банковский сектор, туризм, оказание услуг и другие сферы.

Премьер-министр Республики Узбекистан А. Арипов, сопредседатель Германо-Узбекского делового совета, исполнительный директор компании «Knauf Gips KG» М. Грундке и другие отметили, что сотрудничество между нашими странами активно развивается по всем направлениям, важным фактором того служит проводимая работа по привлечению иностранных инвестиций в экономику страны и повышению ее привлекательности.

В Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах определены задачи по дальнейшему развитию и либерализации экономики, укреплению макроэкономической стабильности, сохранению высоких темпов экономического роста, повышению конкурентоспособности национальной экономики, активному привлечению зарубежных инвестиций в отрасли экономики и регионы страны путем улучшения инвестиционного климата.

В последние годы осуществляется широкомасштабная работа по повышению потенциала нашей экономики. Совершен полный переход к системе свободной конвертации национальной валюты, сокращены налоги для бизнеса, расширен доступ к кредитам, организованы свободные экономические зоны, в которых предоставляются широкие льготы инвесторам. Успешно развивается сотрудничество с международными финансово-финансовыми институтами. Это повышает интерес иностранных инвесторов к нашей стране.

Сегодня в Узбекистане существует свыше 5 тысяч компаний с участием иностранного капитала, в их числе 132 предприятия, созданные совместно с германскими деловыми людьми. Придается важное значение развитию взаимовыгодного и долгосрочного партнерства с ведущими компаниями Германии. В настоящее время в нашей стране успешно действуют такие концерны и предприятия, являющиеся лидерами в своей отрасли, как «MAN», «Claas», «Lemken», «Knauf» и другие. Разрабатываются инвестиционные проекты совместно с «Siemens», «Bosch», «Viessmann», «Humana» и многими другими компаниями.

(Окончание на 2-й стр.)

Состоялось очередное заседание фракции Народно-демократической партии Узбекистана в нижней палате парламента. На нем был заслушан отчет деятельности Счетной палаты Республики Узбекистан за 2017 год.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

РАССМОТРЕНА ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СЧЕТНОЙ ПАЛАТЫ ЗА 2017 ГОД

За отчетный год по результатам проверок и изучения (аудита), проведенных во исполнение возложенных на Счетную палату задач и поручений, Президенту Республики Узбекистан внесены 66, Кабинету Министров – 3 информации и аналитических материалов. В результате изучения в 2145 случаях выявлено 36,5 миллиарда сумов и 7 миллионов долларов США незаконных и неэффективных расходов, в 38 случаях – 268,3 миллиарда сумов дополнительной прибыли в бюджет.

В целях обеспечения реализации реформ, проводимых в сфере здравоохранения и оказания практической помощи рабочей группой на местах проведено изучение. Выявлено, что работа по размещению аптек в системе акционерной компании «Дори-дармон» по налаживанию на территории сельских семейных поликлиник торговли доступными и качественными лекарственными средствами и медицинскими изделиями для населения находится в неудовлетворительном состоянии.

Кроме того, было также обнаружено, что в первичных медицинских учреждениях штатные единицы по таким специальностям, как врач общей практики и специалисты узкого профиля не укомплектованы, имеют место непропорциональность по всем регионам республики расходования средств, выделяемых brigadам скорой медицинской помощи на тротуары, связанные с лекарственными средствами за 1 вызов, отсутствие ощутимых изменений по охране материнства и детства. По итогам изучения поручения Счетной палаты будут внесены в Министерство здравоохранения и Кабинет Министров.

В результате изучения и анализа, проведенных в 2017 году в целях выявления дополнительных источников дохода в местный бюджет в Самаркандской, Наманганской, Ташкентской областях, Сергелийском, Алмазарском и Бекетмирском районах столицы были обнаружены дополнительные источники доходов в бюджет почти на 120 миллиардов сумов.

Особое внимание также уделялось результатам проверок в коммунальной сфере. Как отмечалось, при изучении деятельности производственного объединения ГУП «Тошибискукувати» с 1 января 2010 года по 1 июля 2015 года выявлены недочеты и недостачи всего на 516 миллиардов сумов.

В ходе изучения деятельности 4 секторов проанализирована работа по подготовке многоэтажных домов города и районов к осенне-зимнему сезону.

Согласно анализу, полностью не выполнены ремонтно-восстановительные работы, предусмотренные в рамках программы, в том числе в рамках адресной программы не доведены до конца работы по капитальному ремонту кровельной части домов, ремонту подъездов, установке железных дверей и кодовых замков. В целях устранения этих недостатков при содействии Счетной палаты действующим на местах товариществам собственников жилья коммерческими банками было выделено 4,8 миллиарда сумов кредита.

(Окончание на 2-й стр.)

ПЕРСПЕКТИВЫ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ СФЕРЕ

Делегация Китайской Народной Республики, прибывшая в нашу страну для участия в международной конференции «Узбекистан и Китай: перспективы совместной реализации инициативы «Один пояс, один путь», провела встречу в Ташкентском государственном институте востоковедения.

На встрече была представлена информация об истории и текущей деятельности института, состояния китаеведения.

Ташкентский государственный институт востоковедения является одним из ведущих высших учебных заведений в нашей стране по изучению языков, культуры и истории Востока, в частности Китая. На сегодняшний день в институте 405 студентов изучают китайский язык в качестве основного иностранного языка, 322 – в качестве второго языка. В этом процессе наряду с профессорами института принимают участие три китайских преподавателя.

На встрече состоялся обмен мнениями о дальнейшем расширении сотрудничества в сфере образования между нашими странами в рам-

ках проекта «Один пояс, один путь», обмене студентами, научном и техническом взаимодействии. Члены делегации подтвердили готовность содействовать укреплению сотрудничества между рядом высших учебных заведений города Шанхая и Ташкентским государственным институтом востоковедения.

Гости также ознакомились с деятельностью факультета китаеведения. Им рассказали об узбекско-китайском институте Конфуция, действующем при ТГИВ.

Делегация также посетила достопримечательности нашей столицы.

Г. САТТОРОВА.
(Окончание на 2-й стр.)



В СТРАНЕ

• По инициативе Министерства внешней торговли и Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан в Сырдарьинской области проведен семинар с участием субъектов предпринимательства. На семинаре произошел обмен мнениями по вопросам прозрачности государственных услуг в сфере внешнеэкономической деятельности, обеспечения соразмерности экспортно-импортных операций, развития предпринимательской деятельности, повышения экспортного потенциала и объема инвестиций.

• По инициативе управления юстиции Навоийской области в Хатырчинском районе проведены дни правовой информации под лозунгом «Не граждане должны служить государственным органам, а государственные органы – гражданам». В состоявшемся в районном центре мероприятии приняли участие более пяти тысяч граждан и 53 организации со своими «информационными уголками». Рабочие группы обошли дома 68 махаллях, изучили более 250 вопросов. Некоторые из вопросов, связанные с безработицей, здравоохранением, социально-духовной средой в семьях, предпринимательской деятельностью, были решены на месте, по конкордному решению остальных проблем гражданам даны разъяснения.

• В санатории для ветеранов войны и трудового фронта «Маржон суви» в селе Лалмикор Галляральского района Джизакской области в год укрепляют свое здоровье свыше трех тысяч человек. В двухэтажном корпусе, рассчитанном на 110 мест, и в десяти двухкомнатных коттеджах созданы все необходимые условия. Здесь функционируют отделения диагностики, физиотерапии, лечебной гимнастики, лаборатория, процедурная, фитобар и лечебный бассейн, кабинет духовности и просветительства, библиотека.

• В свободной экономической зоне «Конкан» заработало общество с ограниченной ответственностью «Admiral group», в котором будет осуществляться переработка 200 тонн пшеницы в день и производится мука высшего и первого сортов, а также нескольких видов мучных изделий. На предприятии используются новейшие технологии турецкого производства, создано около 50 рабочих мест. Годовая производственная мощность предприятия составит 72 тысячи товаров, что позволит ежегодно отправлять на экспорт продукцию на 700 тысяч долларов США.

В МИРЕ

• Противолодочный самолет Ил-38 военно-морских сил Индии с невыпущенными шасси совершил посадку в подмосковном Жуковском. Самолет приземлился, не получив повреждений, без возгорания. На борту самолета находились около десяти человек.

• Китайские ученые планируют увеличить количество осадков в Тибетском нагорье, вызвав в регионе искусственные дожди. В рамках проекта «Тяньхэ» в горах установят десятки тысяч камер, которые будут выпускать в атмосферу частицы иодида серебра – соединения, которое является дождеобразующим реагентом. Поскольку иодид серебра по своей кристаллической структуре напоминает лед, поэтому даже небольшая его концентрация вызывает обильную конденсацию капель воды.

• Названы пять самых дорогих рукописей в мире. На пятом месте – подлинник стихотворения Александра Пушкина «Блажен, кто знает наслаждение...». В 2007 году его продали на аукционе «Sotheby's» за 322 тысячи долларов. На четвертом месте – черновик романа «Путешествие на край ночи» французского писателя Луи-Фердинанда Селина (1 миллион 550 тысяч долларов). На втором месте – сборник трудов режиссера Андрея Тарковского (2 миллиона 400 тысяч долларов). На первом месте – седьмой экземпляр рукописи «Сказок барда Бидля» писательницы Джоан Роулинг. Он ушел с молотка за четыреста миллиона долларов, став самой дорогой рукописью детской книги в истории.

УЗБЕКИСТАН И МИР

После приема Президентом нашей страны Шавкатом Мирзиёевым делегации во главе с командующим Сухопутными войсками Исламской Республики Пакистан, генерал-лейтенантом Камаром Джаведом Баджвой, Чрезвычайный и Полномочный Посол этой страны в Узбекистане Ирфан Юсуф Шами дал интервью корреспонденту УзА.

ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ

— Прежде всего выражаю благодарность за предоставленную мне такую возможность. Встреча с Президентом Шавкатом Мирзиёевым была очень содержательной. Мы определили «дорожную карту», направленную на дальнейшее развитие сотрудничества между Узбекистаном и Пакистаном.

На переговорах была продемонстрирована схожесть взглядов Узбекистана и Пакистана на происходящие в мире глобальные процессы и актуальные вопросы регионального значения. На встрече особо отмечен вклад Узбекистана в установление мира в Афганистане. Пакистан поддерживает жизнестабильные инициативы Президента Шавката Мирзиёева по обеспечению мира и стабильности в регионе на международной конференции по Афганистану, которая была проведена недавно в Ташкенте.

Наша делегация возвращается с огромными впечатлениями о происходящих в Узбекистане преобразованиях, внутренней и внешней политике вашей страны, проводимом масштабном диалоге с соседними странами. Убеждены, результаты сегодняшней встречи выведут наши взаимные отношения на качественно новый уровень. Мы благодарны Президенту Узбекистана Шавкату Мирзиёеву за предложения, служащие интересам наших стран, инициативы и действия на пути укрепления мира и стабильности и в соседних странах. Желаем огромных успехов в этом благородном деле.

Записал Матназар ЭЛМУРОДОВ.

Зарубежные представительства Узбекистана продолжают активную работу по оказанию содействия развитию въездного туризма в нашу страну, проводя целенаправленную информационно-пропагандистскую деятельность в данном направлении.

ОБМЕН ОПЫТОМ В ОБЛАСТИ ТУРИЗМА

В частности, дипмиссиией нашей республики в Турции организована конференция на тему «Достояние Узбекистана становится доступным» в Анкаре. Форум был посвящен раскрытию темы об открывающихся для иностранных туристов новых возможностях свободного путешествия в Узбекистан и ознакомлению с богатым историко-культурным наследием страны.

В мероприятии приняли участие представители парламента, Министерства культуры и туризма, Управления по делам религии при Премьер-министре, Ассоциации туристических агентств, ведущих туристических компаний, инвесторов туристической отрасли и СМИ Турции, а также приглашенные гости из числа депутатского корпуса Олий Мажлиса Узбекистана и главы туристических фирм нашей страны.

В ходе конференции, прошедшей в формате свободного обмена мнениями и рабочего ужина, проведены презентации туристического и инвестиционного потенциала Узбекистана. Представлены конкретные деловые предложения по взаимо-

выгодному сотрудничеству между туристическими компаниями двух стран, состоялись консультации, обмен опытом и мнениями для развития кооперации в данном направлении.

Очередное мероприятие аналогичного характера при поддержке посольства нашей страны в Турции прошло в Ташкенте. Международный конгресс по культурному наследию и туризму реализован совместно с факультетом туризма Сельджукского университета (Конья, Турция) и факультетом туризма Сингапурского института развития менеджмента (Ташкент). В работе конгресса приняли участие около 250 делегатов из 20 стран. Все они специалисты в туристической отрасли. В рамках мероприятия участники обменялись опытом в сфере туризма и охраны культурного наследия, обсудили вопросы взаимовыгодного сотрудничества и дальнейшего развития кооперации. Доклады профессионалов,звученные на данном мероприятии, будут опубликованы в специализированном международном научном журнале «International Journal of Tourism and Social Research».

ДИАЛОГ СО СТУДЕНТАМИ

В посольстве Узбекистана в КНР состоялась встреча с узбекскими студентами и аспирантами, обучающимися в различных китайских вузах. Диалог организован в целях сближения нашей молодежи, находящейся вдали от родины, а также поддержания ее информированности об изменениях в жизни узбекского общества.

Так, собравшиеся были ознакомлены с ходом кардинальных реформ, сутью глубинных перемен во всех сферах, внешнеполитических инициатив. На встрече говорилось о государственной молодежной политике Узбекистана, создании благоприятных условий для получения молодежью качественного образования и реализации ее своего делового и интеллектуального потенциала.

Участники встречи обсудили такие важные вопро-

Процессы реформирования, охватывающие все направления общественно-политической, экономической и культурно-гуманитарной жизни Узбекистана, представляют большой интерес для мировых бизнес-кругов, международных организаций, научно-исследовательских институтов и аналитических площадок, являющихся собой глобальную элиту политики формирующих кругов.

ЦЕЛЬ – ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ

Установление взаимовыгодного партнерства с ними, использование их опыта и знаний служит во благо экономического роста Узбекистана, его интеграции в мировую экономику, продвижению бренда на глобальных рынках.

Таким потенциальным партнером можно считать и одну из ведущих инвестиционных площадок мира – Форум «Кранс-Монтан» – швейцарскую неправительственную организацию с 35-летней историей. Форум работает со многими странами и организациями мира, среди которых ООН, ЮНЕСКО, ЮНИДО, ЕС, НАТО, ВТО, ОБСЕ, Совет Европы, ЕЭК. Его главная задача – содействие установлению прямых контактов между деловыми кругами, государственными и политическими деятелями разных стран.

Будучи вторым по важности после Давоса инвестиционным форумом планеты, «Кранс-Монтан» с интересом следит за преобразованиями, происходящими в Узбекистане.

Недавно представителями посольства нашей страны в Бельгии проведены переговоры с руководством форума по вопросам налаживания сотрудничества, а также возможностях республики в экономической и инвестиционной сферах. По завершении встречи наш корреспондент в Брюсселе взял интервью у представителей европейской стороны.

– Узбекистан является для форума интересным развивающимся государством, – сказал основатель и почетный председатель «Кранс-Монтан» Жан-Поль Картерон. – Мы работаем со многими странами мира и весьма впечатлены переменами, происходящими у вас с момента избрания господина Шавката Мирзиёева на пост Президента страны. Члены форума не насыщены знакомы с задачами, связанными с интеграцией страны в мировую экономику, которая меняется очень быстрыми темпами. Прогресс, проблемы развития социальной сферы и открытия экономики требуют углубления взаимодействия с зарубежными партнерами. Форум заинтересован в установлении сотрудничества с Узбекистаном. У нас многолетний опыт кооперации со многими странами Ближнего Востока, Европы, Средиземноморского региона, Африки. В качестве преимущества форума может предложить возможность установления связей с широкой сетью деловых кругов стран мира, руководителями авторитетных международных организаций и финансовых институтов. Работаем с ними уже на протяжении трех десятков лет.

– Мы готовы создать и наращивать поддержку Узбекистану по всему миру, привлекать ведущие компании, организации, инвесторов и банкиров, политиков, – продолжил глава форума. – Можем организовать в Ташкенте инвестиционный форум с приглашением от 700 до 1000 делегатов со всего мира. Мы также готовы организовать в Брюсселе или любом другом городе мира специальную сессию, посвященную Узбекистану, и пригласить потенциальных партнеров республики и представить ее возможности.

Одним из партнеров Форума «Кранс-Монтан», активно участвующим в его деятельности, является и близкий друг Узбекистана, бывший генеральный директор ЮНЕСКО Ирина Бокова, которая поделилась своим мыслями.

– На протяжении последних лет я сотрудничаю с форумом, оказывая содействие в организации его мероприятий и реализации проектов в различных странах мира. Мне очень приятно видеть, что роль Узбекистана в Центральной Азии за последние полтора года резко возросла. Благодаря усилиям руководства республики в регионе произошли события, которые в корне изменили политическую и экономическую обстановку, улучшили взаимоотношения между соседями, укрепили взаимное доверие.

Мне очень приятно продолжить сотрудничество с Узбекистаном. Его история, культура, традиции, роль и вклад в сокровищницу мировой цивилизации трудно переоценить. Я с удовольствием посетила вашу страну в качестве гендиректора ЮНЕСКО.

Поздравляю Президента Узбекистана с успехами в проведении реформ, его политикой открытости, модернизации страны. Мне кажется, это очень важно в условиях глобализации и развития коммуникаций. Совершенствование образования, науки и технологий, создание центров инновационного развития является ключом к успеху для любого современного государства.

Регулярные визиты и встречи глав государств Центральной Азии, недавняя Ташкентская конференция по Афганистану, в которой приняли участие высокопоставленные делегации ряда стран и организаций мира, подчеркивают роль и значение Узбекистана на региональной и глобальной сцене.

Будучи вовлеченный в реализацию общественных и экономических проектов в различных странах мира, я с удовольствием принимала бы участие в усилиях по экономическому развитию и модернизации Узбекистана, улучшению инвестиционного климата в стране.

Высокопоставленные представители Европейского Союза продолжают комментировать процессы широкомасштабных реформ, происходящих в Узбекистане. В посольстве нашей страны в Бельгии состоялась встреча с членом Европейского Парламента (ЕП), председателем делегации ЕП по сотрудничеству с Центральной Азией Иветой Григуле-Петэрсе, которая поделилась своим мнением относительно развития сотрудничества между Узбекистаном и ЕС, а также значением внешнеполитических инициатив нашей республики.

РАДИ СТАБИЛЬНОСТИ

Вот что сказала евродепутат на этот счет:

– Я знаю Узбекистан очень давно. За последние пять-шесть лет мне доводилось посещать вашу страну практически каждый год, проводить встречи и переговоры с нашими узбекскими коллегами и друзьями. Я вижу, как развивается страна, какими быстрыми темпами сегодня проводятся важнейшие реформы, поднимается экономика, растет уровень жизни, укрепляется безопасность не только самой страны, но и всего региона.

Исторически Узбекистан является одним из важных партнеров Европейского Союза. Взаимодействие охватывает многие сферы, включая безопасность, экономику, «социалку», образование, здравоохранение.

ЕС традиционно рассматривал Узбекистан в качестве центрального государства в регионе. Республика находится очень близко к неспокойным

регионам планеты – по соседству расположены Афганистан, относительно близки некоторые другие «горячие точки». В европейских политико-формирующих кругах всегда существовала уверенность в том, что именно от позиции Ташкента во многом зависит стабильность Центральной Азии, а значит и Европы.

Знания и опыт Узбекистана в плане особенностей региона, традиций и культуры его народов всегда высоко ценились в ЕС. То, что республика сегодня активно и позитивно проявляет себя в деле урегулирования афганского конфликта, я имею в виду успешное проведение недавней Международной конференции по Афганистану в Ташкенте, является неоценимым и крайне важным событием для Евросоюза. Мы желаем Узбекистану, его руководству и народу успехов, огромного терпения и удачи в этой очень трудной работе, которую вы на себя взяли.

телями прошлого и настоящего, достойно продолжать движение вперед, помогая технологическому прогрессу в Узбекистане.

Среди участников мероприятия также проведен блиц-опрос, направленный на выявление волнующих молодежь тем. В свою очередь и студенты получили ответы на свои многочисленные вопросы, порой острые, касающиеся различных аспектов жизни вдали от родины. Они выразили благодарность главе нашего государства за внимание к молодежи и реформы во благо народа.

По итогам встречи ряд студентов были награждены благодарственными грамотами от имени посольства Узбекистана за активную пропаганду культуры, национальных традиций нашей страны среди китайской общественности.

Подборка подготовлена по материалам ИА «Жахон» и УзА.

НОВЫЙ ЭТАП В СОТРУДНИЧЕСТВЕ ДЕЛОВЫХ КРУГОВ НАШЕЙ СТРАНЫ И ГЕРМАНИИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Поток привлекаемых в экономику Узбекистана германских инвестиций все более возрастает. Усилия нашей страны по созданию льгот и преференций для иностранных инвесторов высоко оцениваются деловыми кругами Германии.

– Узбекистан – страна с огромным экономическим потенциалом, – говорит корреспондентом УзА Чрезвычайный и Полномочный Посол Федеративной Республики Германия в нашей стране Гюнтер Оверфельд. – На сегодняшнее мероприятие пришли представители ведущих компаний Германии. Наша цель – дальнейшее развитие торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества между нашими странами. В рамках визита компании «Knauf» откроет новую производственную линию в Бухаре. Кроме того, планируется расширение партнерства в автомобилестроении, химической промышленности.

В рамках заседания Торгово-промышленной палаты, Министерством внешней торговли и Государственным комитетом Республики Узбекистан по инвестициям организованы Узбекско-Германский бизнес-форум и кооперационная биржа для деловых кругов двух стран.

На форуме председатель Торгово-промышленной палаты Узбекистана А. Икрамов проинформировал германских предпринимателей об осуществляемых в нашей стране широкомасштабных реформах, в частности, по улучшению деловой среды, защите малого бизнеса и частного предпринимательства, повышению инвестиционной привлекательности экономики страны, а также об условиях, созданных для инвесторов в свободных экономических зонах.

Члены бизнес-делегации Германии, высоко оценив созданные в нашей стране условия для инвесторов, отметили важность данного бизнес-форума как площадки для обмена опытом между представителями деловых кругов.

– Мы заинтересованы в полномасштабном и взаимовыгодном бизнес-партнерстве с Узбекистаном, – говорит руководитель компании «Mangold consulting» Клаус Мангольд. – Привлекательный инвестиционный климат вашей страны вызывает интерес у иностранных инвесторов. Я также являюсь председателем наблюдательного совета одной из крупных компаний в сфере туризма «TUI AG», хорошо знаком с туристическим потенциалом Узбекистана. В дальнейшем планируем широкое привлечение туристов Германии в вашу страну.

В кооперационной бирже принял участие 150 отечественных предпринимателей и представители 40 крупных компаний Германии. На ней обсуждены вопросы организации новых совместных предприятий, реализации инвестиционных проектов и заключения взаимовыгодных соглашений.

В этот же день делегация Германии посетила завод «Алгоритм» в Ташкенте. Здесь деловые люди Германии намерены организовать малую промышленную зону.

Байрам АЙТМУРАДОВ, Улугбек ШОНАЗАРОВ.

РАССМОТРЕНА ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СЧЕТНОЙ ПАЛАТЫ ЗА 2017 ГОД

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Как было отмечено на заседании фракции Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» в Законодательной палате Олий Мажлиса, Счетной палатой были внесены предложения Президенту Республики Узбекистан по коренному усилению контроля бюджетных средств, в первую очередь эффективному использованию учреждениями социальной сферы, дальнейшему совершенствованию системы государственного финансового контроля, а также обеспечению надежности и независимости на уровне международных стандартов.

На основании данных предложений было принято постановление Президента Республики Узбекистан «О дальнейшем совершенствовании механизма финансирования образовательных и медицинских учреждений и системы государственного финансового контроля» от 21 августа 2017 года, согласно которому с 1 сентября 2017 года в первичных учреждениях ликвидированы бухгалтерские службы, созданы централизованные бухгалтерские службы при районных (городских) отделениях народного образования и медицинских объединений.

Кроме того, службы финансового контроля организованы в Министерстве народного образования, Министерстве здравоохранения, Министерстве высшего и среднего специального образования, в их региональных управлениях и внебюджетном Пенсионном фонде при Министерстве финансов, что имеет важное значение в эффективном использовании средств, выделяемых на социальную сферу.

В ходе обсуждения по итогам изучения депутатами особое внимание также уделялось необходимости контроля за реализацией поручений Счетной палаты, отправленных Министерство здравоохранения и Кабинет Министров.

На заседании руководителями судебных, правоохранительных и контролирующих органов и коммерческих банков было отмечено, что необходимо усилить соответствующие законные меры по выявлению в ходе выездных приемов случаев коррупции по проблемам, возникшим в социально-экономических и правовых сферах, повысить эффективность профилактических мероприятий в данном направлении.

Также депутаты высказали свои предложения по эффективному использованию электронной системы «безбумажного» контроля за исполнением законодательства со стороны Счетной палаты, а также о необходимости

ОБСУЖДЕНЫ АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

В столице прошел брифинг, посвященный обсуждению Указа Президента Республики Узбекистан «О мерах по коренному совершенствованию деятельности в религиозно-просветительской сфере» от 16 апреля 2018 года.



На мероприятии отмечалось, что данный документ является логическим продолжением проводимых в нашей страны реформ в религиозно-просветительской сфере.

Важным условием становления стабильного социально-просветительского общества и обеспечения социально-духовной среды являются следующие факторы: сохранение наших многовековых национальных и религиозных ценностей; изучение бесценного наследия наших предков,несших большой вклад в развитие мировой науки и культуры, воспитание просвещенной молодежи.

В нашей стране за последние полтора года созданы международные научно-исследовательские центры Имама Термизи и Имама Бухари, Центр исламской цивилизации. По сравнению с положением двумя годами ранее, вдвое увеличились квоты принятия молодежи в ряды студентов религиозно-образовательных учреждений при Управлении мусульман Узбекистана.

Осуществляемые реформы религиозно-просветительской сферы способствуют изучению и пропаганде богатого научного и исторического наследия, играют значительную роль в повышении религиозного сознания нашего народа, исповедовавшего религию ислам на протяжении многих веков. Вместе с тем анализ событий и социально-политической ситуации мира требует повышения эффективности религиозно-просветительской деятельности и создания комплексной системы подготовки квалифицированных кадров.

С этой целью указе излагается ряд приоритетных направлений. В частности, на основе принципа «просвещение против невежества» намечено широкое освещение подлинной гуманной сущности человечества, религии, мира, которые являются символом наших вечных ценностей и ускорят научно-образовательные мероприятия в этой области; дальнейшее расширение причастности и участия представителей религиозно-просветительской сферы в обеспечении толерантности, милосердия, мира и согласия в обществе, стабильности социально-культурной среды; повышение качества образования на основе развития гармоничного сочетания религиозно-просветительских знаний и создание единой системы обучения; подготовка квалифицированных кадров в религиозной и образовательной сферах.

В указе установлены следующие задачи: создание информационно-аналитического центра изучения религиозных и социальных процессов в структуре Комитета по делам религий при Кабинете Министров Республики Узбекистан; на базе Исламской академии Узбекистана и Ташкентского Исламского института будет создана Международная исламская академия Узбекистана со своими региональными филиалами.

Медиа-центр «Ziyo», созданный при Международной исламской академии Узбекистана, станет основной медиаструктурой Узбекистана, которая будет пропагандировать подлинную гуманную сущность религии ислам. Кроме того, планируется создание Благотворительного общественного фонда «Вакф» при Управлении мусульман Узбекистана.

На сессии присутствовали руководители соответствующих ведомств и организаций, представители религиозных и образовательных сфер, СМИ.

А. ГОРНЕР.

ВЕЛИКИЙ ТВОРЦ, ПРОСЛАВИВШИЙ РОДИНУ И НАЦИЮ

**...Мгновенье! В глубочайших просторах
И розы раскрытие, и жизнь мотылька.
И могут погаснуть в течение вздоха
Те тысячи звезд, что горели века...**

(младший брат отца). Его стихи под псевдонимом «Бабёси Мирзо» были изданы в 1913 году в ташкентской типографии «Гулумия».

Мать поэта Тошибиши Шоюсиф тоже читала книги на узбекском, персидско-таджикском языках, увлекалась литературой, поэзией и красиво читала стихи в фольклорном жанре «терма». У юного Гафура, родившегося и выросшего в такой среде, довольно рано сформировалось чувство любви к литературе. В 9 лет он потерял отца, в 12 – лишился матери.

Одним из любимых произведений поэта была «Хамса: А. Навои. Некоторое время Гафур учился в ташкентском медресе Тиллашай. В период учебы в медресе и старого метода школе полностью овладел арабским, персидским и таджикским языками.

В разделе «Начальный период творчества Гафура Гуляма» фотографии поэта в кругу членов Союза писателей, его первые изданные книги. В 1923 году Гафур Гулям написал свое первое стихотворение, получившее название «Дети Феликса». Это стихотворение было посвящено детям-сиротам того времени.

В музее есть раздел, посвященный журналистской деятельности Гафура Гуляма. В своей автобиографии поэт писал: «С 15 сентября 1928 года работал секретарем в газете «Камбагал дехкон»... Но не было дня, чтобы в «Кизил Узбекистон», «Камбагал дехкон», «Муштум» или в иных журналах или газетах не публиковались мои статьи, фельетоны, очерки или стихи... Во мне бурлило творческое вдохновение». В те годы Гафур Гулям написал много очерков и статей.

Гафур Гулям считал своими духовными наставниками известных представителей восточной литературы Навои, Фузули, Ганджи, Низоми, Лутфи, Машраба, Бедиля, Мукими, Фурката, Аваза Утара, Хамзу, получал вдохновение от их творчества и писал научные статьи об этих поэтах. Он был известен не только как поэт, писатель, публицист, но и как ученик-литератор-вед. Его статьи о жизни и творчестве Навои, Джами, Атои, Машраба, Нодиры, Мукими, Фурката служат источниками для изучения узбекской классической литературы. Особо он относился к творчеству Алишера Навои. Он написал посвященные поэту научные статьи «Два ярких солнца на поэтическом небе Востока», «Навои и современность», «Хоки Мусалло», «Тахти са-

фар», «Великий наставник», прозаическое изложение дастана «Фарход и Ширин», стихотворения «Над могилой Алишера Навои», «Ночь и рассвет», «Алишер».

В 30-е годы он создал поэмы «Конкан», «Китайские картины», «Это мы с вами живые люди». Гафур Гулям перевел на узбекский язык драмы Шекспира «Отелло», «Король Лир».

В 1943 году в Узбекистане была образована Академия наук, и Гафур Гулям одним из первых был избран ее академиком.

В стихотворениях «Ты не сирота», «Проводы», «Тоска», «Зима», «Женщина», «И на нашей улице будет праздник», «Победители», «Время» поэт воспел патриотизм, гуманизм, уверенность в победе. Невозможно без дрожи в сердце и без слез на глазах читать воспевающее идею гуманизма стихотворение Гафура Гуляма «Ты не сирота», поистине являющееся венцом его творчества.

В 1942 году Гафур Гулям был в составе направленной на фронт узбекской делегации.

В творчестве Гафура Гуляма особое место занимает повесть «Озорник», занявшая место в литературной скопище народов мира. Эта повесть он начал писать в 30-е годы XX века, в основном на арабской графике. Сначала повесть была издана в 1936 году под названием «Довдишар» («Дрэжъя»). Затем писатель переименовал повесть на «Шум бола» («Озорник»). Гафур Гулям до 60-х годов перерабатывал повесть, и произведение было завершено таким, каким оно дошло до нас. Повесть переведена на русский, таджикский, казахский, арабский, урду, латышский, венгерский, румынский, греческий и другие языки.

Гафур Гулям умер 10 июля 1966 года. Его кончина стала большой потерей не только для нашего народа, но и всей мировой литературной общественности.

У каждого человека бывает личное отношение и собственное мнение о любом событии, реальной действительности. Покидая музей, убедилась, что в творчестве Гафура Гуляма в различных формах отображен жизненный мир человека. Он – поэт, воспевавший Родину и нацию, исследовавший социальные основы жизни и труда гражданина, обогативший их своими философскими обобщениями. В этом его величие и бессмертность.

Мохигул КОСИМОВА.

отечественников Жалол Хужаев. – Уже три года живу с семьей в этой стране. Работники нашего посольства помогли установить связи с обществом «Нихол». Сейчас работаем над большим проектом. Приятно было узнать, что Президент Узбекистана объявил 2018 год Годом поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий. Это свидетельствует о большом внимании к нашей сфере, предоставляет большие возможности молодежи, стремящейся изучить зарубежный опыт и внедрить передовые технологии в различные сферы экономики Узбекистана. Много молодых людей из Узбекистана приезжают в Германию на учебу и для ведения научных исследований. У них много новых идей и инициатив. В нынешнем году планируем организовать большую конференцию с участием соотечественников. Предусмотрено, что в конференции примут участие более ста человек из числа узбекской молодежи, работающей в европейских странах. На конференции я представлю свой проект, связанный с медицинской сферой.

На встрече проживающие в Германии молодые люди из Узбекистана подробно рассказали о своих планах на перспективу.

Гайрат ШУКУРОВ,
пресс-секретарь Комитета по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

УзА.

богатым жителям, не имеющим квалификации и востребованной профессии, в махалле «Бахор» открыли кондитерский цех и салон красоты, где они могут обучиться на бесплатных курсах и получить первый опыт работы. Кроме того, во временное пользование участникам проекта выдавалось оборудование и инструменты, благодаря чему они могли вести свою профессиональную деятельность.

– В нашей махалле проживает более шести тысяч человек и свыше трех тысяч семей, некоторые из которых находятся в уязвимом положении, – говорит корреспонденту УзА председатель схода граждан махали «Бахор» Ф. Пулатов. – Специально для них на территории махали созданы социальный центр и два предприятия. Отдельное внимание при этом удделено работе с детьми и подростками.

В завершение «круглого стола» представители государственных и международных фондов и организаций высказали мнения и предложения по развитию этого проекта.

Роман БОНДАРЧУК.

ВАЖНЫЙ ЭТАП

В столичной общеобразовательной школе № 214 Мирабадским районным отделом обороны организовано мероприятие, посвященное обновлению материально-технической базы и обеспечению необходимым оборудованием общеобразовательных школ по предмету подготовка допризывной молодежи.

Воспитание молодежи в духе патриотизма, преданности своему долгу является одной из важных задач.

Поэтому в школах преподается предмет «Подготовка допризывной молодежи». В ходе занятий школьники изучают основы гражданской обороны и военного дела. Данный предмет помогает воспитать истинных патриотов, подготовить молодежь к выполнению своего гражданского долга.

В настоящее время в всех общеобразовательных школах нашей страны созданы необходимые условия для допризывной подготовки учащихся, сообщает УзА. Организованы спортивные площадки, специальные площадки для проведения военных занятий, имеется необходимое оборудование для укрепления теоретических и практических знаний.

Такие усилия способствуют повышению духовности молодежи, выявлению ее талантов и способностей, воспитанию в духе патриотизма.

ВКЛАД ЖЕНЩИН-УЧЕНЫХ

В Институте узбекского языка, литературы и фольклора Академии наук Республики Узбекистан прошло духовно-просветительское мероприятие под названием «Две принцессы узбекского литературоведения».

Мероприятие было организовано в рамках исполнения постановления Президента «О мерах по подготовке и проведению мероприятий, посвященных Дню Памяти и Почестей» от 16 апреля текущего года, сообщает УзА.

Выступавшие на нем директор института Н. Махмудов, академик Н. Каримов и другие отметили, что в нашей стране ветеранам оказывают всяческие почести иуважение, вспоминают ушедших из жизни,увековечивают их имена. Это становится доброй традицией. Так же оказывается всенарядная поддержка творческим людям, ученым, для них создаются условия, широкие возможности. Это поднимает им настроение, усиливает желание трудиться с еще большей отдачей.

На мероприятии добрым словом вспомнили заслуженного деятеля науки Республики Узбекистан, доктора филологических наук Машкуру Султанову. Всем пришлась по душе презентация книги «Узбек адабиётшуносигининг иккни маликаси» («Две принцессы узбекского литературоведения»), изданной издательско-полиграфическим творческим домом «Узбекистон».

На мероприятии добрый словом вспомнили кандидатом филологических наук Мархабо Кукаровой и доктором филологических наук Шоирой Данияровой. В сборнике вошли воспоминания современников, коллег, учеников, близко знавших двух женщин-ученых. В сборнике нашла отражение и биография женщин-ученых.

Б. МЕЛИКУЛОВА.

Реклама и объявления

ГУП «Тошкент фассораси» объявляет конкурс на проведение текущего ремонта электродвигателей

1.	Наименование товара (работы, услуги)	Ед. изм.	Кол-во	Общая стоимость
	250,0 кВт 1000 об/мин.	шт.	10	80 000 000
2.	Наименование товара (работы, услуги)	Ед. изм.	Кол-во	Общая стоимость
	18,0 кВт 3000 об/мин.	шт.	15	
	30,0 кВт 1500 об/мин.	шт.	16	78 900 600
	37,0 кВт 1500 об/мин.	шт.	18	
3.	Наименование товара (работы, услуги)	Ед. изм.	Кол-во	Общая стоимость
	22,0 кВт 1500 об/мин.	шт.	14	
	75,0 кВт 1000 об/мин.	шт.	16	75 300 000
	5,5 кВт 3000 об/мин.	шт.	13	
4.	Наименование товара (работы, услуги)	Ед. изм.	Кол-во	Общая стоимость
	Насос Гном 2,2 кВт	шт.	17	
	7,5 кВт 3000 об/мин.	шт.	15	
	18,0 кВт 1500 об/мин.	шт.	14	
	22,0 кВт 1500 об/мин.	шт.	13	

Срок подачи предложений – десять дней после опубликования объявления.

Дополнительная информация по тел.: (97) 447-47-74.

Центр государственного санитарно-эпидемиологического надзора Алмазарского района города Ташкента объявляет тендер на поставку медицинского оборудования по первоначальной цене:

№	Наименование товара (работы, услуги)
1	Микробный пробоотборник воздуха модели НКМ II типа

Коммерческие предложения принимаются в течение десяти дней после опубликования объ



Столица с высоты птичьего полета.

Мир творчества**МЕСТО СОЗДАНИЯ – ТАШКЕНТ**

Мы часто вспоминаем события давних лет, а так же шедевры искусства, которые были созданы на ташкентской земле.

К примеру, вот две песни – «Синий платочек» и «Темная ночь». Мне посчастливилось общаться с композиторами Ежи (Гарри) Петербургским и Никитой Богословским, которые волей судьбы оказались в столице Узбекистана.

«В сороковом году состоялись гастроли польского эстрадного оркестра в Ташкенте, чудном восточном городе, где все напоминало сказки «1001-й ночи», – разговор с Ежи Петербургским происходил в 1970-х годах, после очередного концерта эстрадно-симфонического оркестра под управлением Бориса Карамышева (г. Москва). – В один из вечеров, после очередного концерта, мы с коллегами решили отдохнуть в парке, присели на скамейку. И вдруг мне послышалась мелодия, которую я, приехав в гостиницу, сразу же перепела на ноты. Позже на эту мелодию, которая разнеслась по миру, налагались несколько вариантов слов, но больше всего мне понравилось песня в исполнении Клавдии Шульженко, которая, кстати, часто гастролировала в Узбекистане. Рад, что Ташкент всегда красивый, радужный, его жители гостепримны, хлебосольны, а зрители здесь очень грамотны и эмоциональны».

Два десятка кинокартин, созданных на Ташкентской киностудии в грозные годы Второй мировой войны, получили мировое признание, многие из них вошли в список шедевров мирового киноискусства. Среди этих работ особняком стоит фильм «Два бойца»,

3. УМАРОВА.

В Большом зале Государственной консерватории Узбекистана (ГКУз) состоялся концерт, посвященный 100-летию независимости Латвии.

Программу концерта составили произведения симфонической музыки в исполнении Молодежного симфонического оркестра Узбекистана под управлением заслуженного артиста Узбекистана, художественного руководителя и главного дирижера Камолиддина Уринбаева и солистики – лауреата международных конкурсов, доцента кафедры специального фортепиано ГКУз Мадины Файзиевой.

Символично, что в день проведения концерта молодежному коллективу исполнилось четыре года. Что же касается солистки – талантливой пианистки Мадины Файзиевой, то ее имя широко известно в странах Прибалтики, где она блестательно представляла в своих сольных программах и в выступлениях с Молодежным симфоническим оркестром Узбекистана узбекскую фортепианную школу, исполняя произведения Мухаммаджана Атаджанова, Дмитрия Янов-Яновского, Иоганна Себастьяна Баха, Людвига ван Бетховена, Ф. Шопена, Ф. Листа, М. Мусоргского, С. Рахманинова, А. Скрябина, С. Прокофьева. Выступления Мадины Файзиевой положили начало творческим связям представителей музыкального искусства Узбекистана и Латвии.

Базовым фундаментом программы концерта стали симфонические сочинения Язепа Витолса – классика латышской музыки, с именем кото-

рого связаны высокие достижения искусства Латвии.

Программа открыла симфоническую сюиту «Драгоценные камни», являющуюся одной из жемчужин латышского симфонизма, отличающаяся красочностью инструментов. В ее восьми частях, как в магическом восьмиграннике, сияют музыкальные

излось тяготение молодого Рахманинова к эпической монументальности, блестящей пианистичности и симфоничности. Солистка и оркестр выступают в концерте как равноправные партнеры. Партия рояля по полнозвучности и массивности идентична оркестру. Начало первой части концерта, в котором звучат насторажи-

чивающие с лирико-эпическими масштабными эпизодами, явился воплощением стихии чувств, радости молодости, величия творческой личности. «Рахманинов был создан из стали и золота: сталь – в его руках, золото в сердце», – эти слова известного пианиста Иосифа Гофмана с полным основанием могут быть отнесены к исполнительской интерпретации финала произведения Рахманинова Мадиной Файзиевой, быстрые пальцы и золотое сердце которой с максимальной концентрацией сил и энергетической устремленностью смогли достичь апогея мастерства.

Яркой кульминацией концертной программы стала Симфония ми минор Язепа Витолса, впервые прозвучавшая в Узбекистане. Над этим произведением композитор работал в течение трех лет и завершил его в 1988 году. Созданная 130 лет тому назад, симфония Витолса прозвучала очень современно. Масштабный эпический четырехчастный цикл произвел сильное впечатление на слушателей. Молодежному оркестру и его дирижеру удалось раскрыть богатое образное содержание произведения.

Прошедший с большим успехом концерт показал творческий рост Молодежного симфонического оркестра, его способность к высокой художественной интерпретации исполняемых произведений.

Ирина ГАЛУЩЕНКО, кандидат искусствоведения, профессор кафедры истории музыки и критики ГКУз,

Концерты**ЗВУЧАЛА СИМФОНИЧЕСКАЯ МУЗЫКА**

краски звукового мира Латвии. В про-звучавших в концерте двух частях сюиты оркестр и его дирижер нашли адекватные художественному замыслу Витолса исполнительские и вырази-тельные средства, свежие тембровые краски. Виртуозные пассажи, блестя-щие игровые приемы были направлены на раскрытие богатого образного мира сюиты.

Доминантой вечера стал Второй концерт для фортепиано с оркестром до минор С. Рахманинова в исполнении М. Файзиевой и Молодежного симфонического оркестра под управлением К. Уринбаева. Это бес-смертное творение человеческого разума и фантазии было создано в 1901 году. В данном произведении отра-

жающие своей таинственностью аккорды солирующего рояля, подобные затаенному далекому набату, было исполнено М. Файзиевой с ощущением глубокого смысла сольного вступления, вводящего в бушующий водоворот жизненных коллизий. Пианисткой и дирижером были найдены оптимальные формы взаимодействия, позволившие раскрыть сложный и многогранный мир музыки Рахманинова. Драматизму первой части ярким контрастом была противопоставлена вторая, медленная часть цикла, в которой исполнителям удалось вдохновенно воплотить состояние созерцательного покоя. Динамичный финал концерта с его порывистым движением, стремительной энергией,

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений:
(0-371) 233-28-95
факс: (0-371) 233-29-55

Газета выходит пять раз в неделю, кроме субботы и воскресенья
Индекс — 561

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2 от 19 января 2007 года

Способ печати — офсетный.
Формат — А-2 ·
Объем — 2 п.л. Тираж 8325

Время подписания в печать по графику: 13.00

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамты» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

Подписано в 13.20

На спортивных аренах**НАШИ ЛЕГКОАТЛЕТКИ СТАЛИ ПРИЗЕРАМИ**

В столице Таджикистана городе Душанбе состоялся международный полумарафон, посвященный празднованию Дня столицы Таджикистана.

В соревновании приняли участие представители 15-ти стран мира, в том числе Узбекистана. Состав нашей команды был следующим: Ситора Хамидова, Шохрух Давлатов, Марина Хмелевская и Андрей Петров.

Среди женщин первое место заняла бегунья из Киргизии Даира Маслова, на втором месте оказалась наша спортсменка Мария Хмелевская, тройку лучших замкнула наша легкоатлетка Ситора Хамидова.

Из мужчин лучшими стали Тифера Гоза (Эфиопия).

В Токио проходил очередной этап мировой серии «FINA» по синхронному плаванию.

СБОРНАЯ УЗБЕКИСТАНА ПО СИНХРОННОМУ ПЛАВАНИЮ ЗАВОЕВАЛА МЕДАЛИ

В соревнованиях участие принимали команды 18-ти стран, в том числе сборная Узбекистана.

В произвольной группе команда Узбекистана с результатом 80.3000 баллов завоевала бронзовую медаль. Первое место у синхронисток Японии – 92.2000, а второй стала команда Франции – 85.7000.

В «Highlight» синхронистки Узбекистана с результатом 79.4000 баллов стали вторыми. Первое место у Франции – 84.2667 баллов.

РУКОВОДСТВО АЗИАТСКОГО СОЮЗА РЕГБИ ПОСЕТИЛО НОК

Президент Азиатского союза регби Ага Хуссейн посетил Национальный Олимпийский комитет Узбекистана.

Почетного гостя встретил генеральный секретарь НОК Жасур Матчанов. В ходе приема стороны обсудили вопросы сотрудничества, развитие спорта, в частности регби в Узбекистане, и создание базы регби.

Генеральный секретарь НОК Жасур Матчанов отметил, что для развития регби разрабатывается новая программа, на-

ряду с другими командными видами спорта.

Также была выдвинута идея создания в Ташкенте центра регби Центральной Азии, которую одобрил Азиатский союз регби.

По итогам встречи, Жасур Матчанов отметил, что был рад визиту гостя и вручил ему памятный подарок.

**В СТОЛИЦЕ СОСТОИТСЯ РЕЙТИНГОВЫЙ ТУРНИР**

В столице состоится рейтинговый турнир по стандартным шахматам «Ташкентская весна-2018», который будет проходить с 21 по 30 мая по швейцарской системе в 9 туров в двух груп-

пах, в общей группе «А» с обсчетом международного рейтинга, детской группе «Б» среди юниоров 2005 года рождения и младше.

Участники группы «А», занявшие 1-3 места, на-

граждаются денежными призами, медалями и дипломами. Призеры группы «Б» – ценностями подарками, медалями и дипломами.

Б. ХУЖАЕВ.

Отовсюду обо всем**ЧТО БУДЕТ С ЗЕМЛЕЙ БЕЗ ВОДЫ**

Большинство людей относятся к воде как к чему-то обычному, постоянному и естественному. И лишь немногие понимают, что именно вода делает возможным существование на планете не только человека, но и жизни в целом. Поэтому ученым решали рассказать, что будет с Землей без воды.

Ученые, изучив Землю и ряд других планет, пришли к выводу, что вместе с водой с поверхности планеты исчезнут все знакомые человеку формы и виды жизни, в том числе (вероятнее всего) и человек.

Кроме этого, изменятся контуры поверхности и ландшафт Земли: без рек, озер, морей и океанов планета превратиться в унылый и мрачный каменно-песчаный шар, по которому будут «гулять» песчаные бури. Сама же Земля приобретет коричневый цвет, а все облака исчезнут. При этом будет достаточно всего нескольких минут без воды, чтобы все живые существа на Земле погибли. За счет испарения океанов, которые являются поглотителями углерода, исчезнет атмосфера. Температура поднимется до запредельной – возможно, как у Венеры, более +400 градусов по Цельсию. А вот вулканическая активность уменьшится за счет опустошения подземных водоносов.

Литосферные плиты продолжат движения и будут приближаться друг к другу. В результате могут сформироваться новые горы – невероятно высокие. Но количество гор на планете уменьшится.

Подобную картину, говорят специалисты, можно наблюдать на Венере или Марсе, где жизнь для человека может быть не только трудна, но и смертельно опасна. При этом ученые подчеркивают, что именно действия человечества, в частности, выброс вредных веществ в атмосферу ускоряют губительные для воды процессы, в результате которых Земля с катастрофической скоростью теряет жизненно необходимую влагу. В качестве примера они приводят факт, согласно которому еще 200 тысяч лет назад на нашей планете существовало в семи раз больше разнообразных рек, озер и морей. Так что делайте выводы и берегите нашу планету.

КОЛЕСА НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ

Многие проблемы, с которыми сталкиваются современные автомобилисты, например, пробитые шины или износ протекторов, могут в скором временийти в прошлое.

Французская компания «Michelin» представила концепцию нового колеса под названием «Vision».

Напечатанная на 3D-принтере конструкция выглядит так, как будто была создана пришельцами. Такие колеса не нужно будет накачивать воздухом. Кроме того, они будут сообщать водителю о своем состоянии.

По словам создателей, уникальность такого колеса в том, что его можно легко изменить в зависимости от дальности поездки, погодных условий и других потребностей.

Разработчики уже занимаются производством колес, не требующих накачивания. Однако такие колеса появятся в продаже еще не скоро. По примерным оценкам, это произойдет через 15–20 лет.

Подготовили А. ГОРНЕР, Д. ВЯЛЬШИНА.

Реклама и объявления

Ташкентский региональный железнодорожный узел сообщает, что в связи с ростом цен на материалы и топливо-энергетические ресурсы и в соответствии с реестром № 13-ТТ-2018 от 14.05.2018 г., зарегистрированным Главным управлением финансов аппарата хокима г. Ташкента, с 01.06.2018 г. установлены следующие тарифы на оказываемые предприятиями узла коммунальные услуги (без НДС):

Наименование услуг по административным районам	Единица измерения	Действующий тариф (сум.)	Установленный тариф (сум.)
Производство и транспортировка водопроводной воды			
Население			
г. Ташкент	м ³	150,00	245,00